

黑龙江庆安枪击案： 徐母不认侄子所签补偿协议 委托律师维权“要开枪民警偿命”

本报讯 5月2日，黑龙江省庆安县农民徐纯合带着母亲和三个未成年的孩子出行，在庆安火车站与警察发生冲突被击毙。事发至今，舆情汹汹，官方保持缄默。昨天上午，四名律师谢燕益、谢阳、刘书庆、李仲伟在庆安中医院见到了枪击案死者徐纯合的母亲，徐母与律师们签了委托书，委托律师维权，徐母不认她侄子跟警方签订的补偿协议。

律师：案发现场有三个摄像头

昨天上午，在现场了解情况的律师告诉记者，他们在“庆安枪击案”案发现场发现有三个摄像头，分别安装在售票处右上方、民警值班室左上方、检票口右上方。根据这三个摄像头的位置，可以确定这三个摄像头足以不留死角地将整个案发过程全部记录下来。

不过官方视频至今没有公布，而据此前报道，是有现场视频存在的，因为“事发后，死者家属查看了全部监控视频”。

但辗转流传到网络且被多次删帖的一小段网友拍摄的冲突视频可以看到：在死者徐纯合被击毙前，双方的“缠斗”准确地说是执勤警员用橡胶警棍击打徐纯合，而一开始被打徐只是躲闪没有还击，甚至只是用手臂捶打旁边的售票机。

目前看到的视频只是一小段，与之前媒体所说进站被拦截和随后的现场情况如何，目前尚无视频流出。根据其他媒体报道，警方掌握着现场全部视频。

5月5日，死者家属表示，当地铁路公安以救助款的名义向家属发了一笔补偿，数额并非网传的10万元和30万元，而是介于二者之间：20万元。5月5日，检察机关已介入调查枪击事件。

徐纯合母亲不认可补偿协议

昨天上午，四名律师在庆安中医院见到了徐纯合的母亲，徐

母与律师签了委托书，委托律师维权，徐母不认她的侄子跟警方签订的补偿协议。据律师透露，徐母强调不要那20万元补偿，“要开枪民警偿命”。徐纯合的两位妻姐与律师签订了授权委托书。

据李仲伟介绍，他们还认为，徐纯合的堂兄弟徐纯静此前与哈尔滨铁路公安签订的协议是无效的，因为“此案尚未定性就签补偿协议，无事实依据”。

此外，“堂兄弟非徐纯合第一顺序亲属或亲属监护人，也未确定所有第一顺序亲属和监护人曾授权给他，因此他不能代表徐的法定嫡系家属签协议”。

(李洪鹏)

患者手术前留遗书 “若意外身亡 索赔30万” 医院方面表示心寒

本报讯 5月10日，一条微信引爆了朋友圈，然后扩散到整个网络：5月9日，有网友爆料称，湖南省汨罗市人民医院医生在手术室捡到患者遗书，患者在遗书中叮嘱子女，如果手术意外导致死亡，必须索要不低于30万元赔偿，否则遗体绝不移出医院大门。患者甚至对赔偿款的分配做了详细安排。

5月10日上午，汨罗市人民医院办公室主任蔡月证实，该院医生确实是在手术室捡到上述遗书，事发在5月8日，病人是一位60多岁的老人，男性，需要做一个膀胱结石的手术，“是一个小手术，很简单”，当天已经完成，手术成功。

这份手写的遗书详细地安排了“身后事”：一、如果手术出了意外事故死亡，1.必须由院方最低赔偿30万元。2.赔偿未到位，尸体坚决不出人民医院大门。二、后事安排：1.不管赔偿多少到位，先抽3万给勇军的母亲做生活开支。2.除一切费用外，剩余的现款给××兄妹二人平分。3.办丧事总费用不超过3万元，不唱戏，不搞乐队，时间不超过5天。

蔡月表示，患者可能是对手术比较担心，所以写了遗书，院方没有发现手术前患者家属有进行医闹的准备。工作人员在手术室捡到了这封遗书，觉得惊讶，也觉得心寒。手术前，医生跟患者及家属交流过手术的风险，已告知“风险不大”。

(综合)

横店圆明新园争议声中迎客

占地6200多亩，总投资300亿元，当地称不存在劳民伤财之说，全程门票近千元



圆明新园规划图(左)与鸟瞰图

本报讯 5月10日，占地6200多亩、总投资300亿元的横店圆明新园(一期)开门迎客。因仿建圆明园备受关注的圆明新园，从提出到如今一期建成，7年时间内，围绕其“是否劳民伤财”“土地审批是否违规”“与圆明园遗址侵权之争”等争论，从未停止。

土地审批是否合规？ 投资人：所有手续合法

“圆明新园的建设资金全部来自民间，其中绝大部分由企业自筹，少部分来自社会捐赠。不花政府财政的钱，就不存在劳民伤财之说。”浙江省东阳市委常委、宣传部长楼守威说，企业遵循的是市场规律，愿意巨资投入，自然对成本收益和承受能力

有所考量。

他介绍，在建设初期，圆明新园确实曾因为存在违规立项、用地申报违反国家供地政策、规划用地违反土地利用总体规划等问题被国土资源部叫停。在经过整改之后，圆明新园项目重新立项并低调动工。圆明新园投资人徐文荣介绍，圆明新园建设获得有关部门的立项许可，相关土地审批手续已全部完备，所有手续合法。

是否侵权北京圆明园？ 投资人：谈不上侵权

“北京圆明园遗址应该保护，因为它是文物，可以让国人牢记国耻；而在横店建设圆明新园，可以再现当年艺术经典。”徐文荣认为，北京圆明园目前仅是

遗址，圆明新园是按照圆明园图纸仿建的全新的园林景观，谈不上侵权。而且，横店圆明新园的名称和项目都是经过国家有关部门批准的，“如果侵权也不可能通过”。

中国圆明园学会副秘书长要砾认为，过去曾有人提出过在原址的废墟上重建圆明园，但这是不可能的。国家文物局也早在上世纪80年代就已经将圆明园定位为遗址公园。“争论和比较毫无意义。”要砾说，在遗址重建圆明园绝无可能，一些和清代皇家有关的娱乐设施和项目也无法在遗址开展。“研究和保护好现有遗址上是北京圆明园最大的任务，而一些想做却做不了的事情，比如古建筑的仿建和修复、场景再现等，却恰恰可以放在圆明新园。”

全程门票是否太贵？ 游客：难以承受

徐文荣的助手金顺峰表示，圆明新园建设和管理按照国家5A级景区的标准，并力图在整个过程中最大程度地体现完美。已开放的春苑景区拟定门票价格为280元/人次，夜游区域票价280元/人次，冰雕雪雕馆及野生动物馆则另行收费。这一价格制定的依据，来自圆明新园建设所投入的人力、物力以及建筑用料成本。

采访过程中，部分游客表示全程近千元的门票难以承受。对此，金顺峰认为，百姓会自己选择，“如果觉得值得，大家仍然会买票游玩；如果觉得物无所值，也就不会来了”。

(新华)

连云港一17岁女生 遭裸体殴打 两名嫌犯已被警方控制

本报讯 昨天一组校园暴力图片在贴吧上引发网友关注。一名叫“你丹姐阿”的网友在网络上传了一组一名长发女生被殴打的照片。

这组照片显示：长发女生在空地上被脱衣、殴打，在教室内赤身裸体被两人拽着头发面对镜头，其中多张图片还暴露这名女生的隐私部位。

上传者“你丹姐阿”在图片说明上写道：对象很有钱就喜欢偷人家手机吗？得罪我朋友的下场爽吗？并出现多处脏话。照片上传到空间、贴吧和微博后，引发网友愤怒“人肉”。

据江苏省公安厅网络安全保卫总队官微消息，5月11日上午10时许，连云港海州分局新东派出所接到报警，称在某网民空间内，发现有连云港广播电视大学女生孙某大量被打的裸照。接报后，新东派出所迅速开展调查。经初步查证，5月11日凌晨2时许，受害人孙某(女，17岁)与郑某(女，19岁)等人在连云港市区苍梧绿园一起玩时，郑某称孙某拿了她手机，孙某称没拿，后郑某与另外三名同行的女性朋友将孙某衣服扒光并对其进行殴打，紧接着郑某等人又将孙某带至连云港市区某宾馆房间内扒光衣服再次进行殴打。在此过程中，杨某(女，17岁)进行了拍照并将照片发到QQ空间内。后孙某向警方报警。目前，涉案嫌疑人郑某、杨某已被警方控制，案件正在进一步审理中。

(综合)

网曝广西容县多名学生遭性侵 警方称目前仅接一起相关报案

本报讯 近日，一则爆料广西玉林容县多名小学生被性侵的网帖在各大论坛热传。爆料人称，遭性侵的小学生来自该县县底镇荣塘村荣塘小学，受害人及其家人曾遭威胁不准报警。对此，事发地派出所工作人员昨日告诉记者，目前仅接到一起相关报案，正在调查。

县底镇荣塘村村民连群星告诉记者，他的女儿黄某某是受害

者之一(女儿随母姓)。连群星称其之前在东莞打工，据他了解，女儿受到性侵已有3个月。现在，他已回村动员其他家长一起报案。

连群星称，他于5月5日前往县底镇派出所报案，之后就带着孩子到当地医院做了处女膜检查，确认孩子被性侵，但检测报告随即被派出所梁姓副所长拿走。连群星还表示，性侵其女儿的嫌疑人之一曾派人沟通想私了，被

其家人拒绝。连群星提供了县底镇派出所出具的《受案回执》和《立案告知书》，显示该派出所认为“黄某某被强奸案”中有犯罪事实发生，需追究刑事责任，已于5月7日立案侦查。

容县教育局安稳办主任告诉记者，该局已于昨日派人到荣塘中心小学和荣塘中学了解情况。“我们跟校方及家长沟通过，了解到确有1名学生向县底镇派出所

报案，存在遭遇性侵犯的情况。”该负责人称，因涉刑事案件，县底镇派出所已介入调查，具体情况不便透露。

记者多次联系县底镇派出所，一名女性办公人员表示，民警均外出办案，案件还在调查。她称，目前仅接到一个受害学生家长报案，由于该派出所警力较少，调查进度会较慢，有结果会第一时间公布。

(南都)